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Indépendance du régime « Ircantec élu » des autres régimes de retraite
Question écrite n° 2468

Texte de la question

M. André Chassaigne interroge Mme la ministre du travail et de l'emploi sur l'indépendance du régime « Ircantec
élu » des autres régimes de retraite professionnelle, sans exception. Aujourd'hui, pour certains régimes
spéciaux, le fait de continuer à cotiser au régime des élus ne permet pas de liquider sa retraite professionnelle.
Or un élu en fonction, qui touche des indemnités, a l'obligation de cotiser à l'Ircantec. Ainsi, certains élus se
voient, par exemple, refuser le bénéfice du minimum contributif par la Carsat au motif qu'ils cotisent à l'Ircantec.
Pour mémoire, l'interférence de l'Ircantec a été supprimée par amendement pour les agriculteurs retraités en
juillet 2022, dans le projet de loi « portant mesures d'urgence pour la protection du pouvoir d'achat ». Cet
amendement venait compléter la loi dite « Chassaigne » adoptée en 2020, visant à revaloriser les pensions des
retraités agricoles en garantissant un montant minimum de 85 % du SMIC. La mise en œuvre du dispositif avait
en fait conditionné le bénéfice de cette revalorisation à la liquidation de toutes ses retraites, lésant ainsi les
retraités agricoles élus. À l'interruption de mandat, le montant de la retraite Ircantec reste cependant prise en
compte dans le plafond de 85 % au-delà duquel s'applique un écrêtement des retraites agricoles. Les anciens
élus retraités agriculteurs ne peuvent donc bénéficier que partiellement, voire pas, de la revalorisation de leur
pension du fait qu'ils touchent une retraite Ircantec. Alerté, le Gouvernement avait pris en compte la situation par
lettre interministérielle du 25 mars 2022, demandant à l'Ircantec, à la MSA et à la Cnav de lever cette
interférence. Au regard de cette avancée, il lui demande si le Gouvernement compte rendre le régime « Ircantec
élu » indépendant de tous les autres régimes afin de permettre à tous les retraités élus de percevoir leur retraite
professionnelle.
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